## 中国球员闪耀WTA250奥斯汀站

WTA250奥斯汀站在北京时间3 月4日结束全部争夺。袁悦、王曦雨和 王雅繁三位中国金花均参加了本次比 赛,她们展现出了集体竞争力,对阵国 外球员取得全胜战绩。袁悦和王曦雨 更是会师决赛。

此前的WTA巡回赛历史上,只出 现过三次中国球员会师决赛的情况。 最近的一次是在2018年南昌站。上一 次在国外进行的巡回赛决赛出现"金 花德比",还要追溯到2006年的埃斯托 利尔站。正因为如此,袁悦和王曦雨 这次在WTA250奥斯汀站相遇,也是 中国网球运动员集体竞争力持续上升

袁悦在决赛前谈到中国球员会师 决赛时表示,在异国他乡与同胞会师 决赛是很开心的事情, 也非常值得骄 傲。"不管怎样,我们都可以拿到一个 奖杯, 然后坐同一班飞机去下一站比 赛,还是挺开心的。"

这场"金花德比"另一个看点就是 两人的年龄。出生于1997年的袁悦从 年龄看并不是特别年轻, 网球生涯起 步较晚,直到近两年才逐步活跃在巡 回赛赛场。但袁悦这两年进步明显,去 年只差一步就有机会拿到巡回赛冠 军。这次WTA250奥斯汀站,袁悦终于 得偿所愿。在5轮比赛中,她虽然没有 遇到世界排名前50的球员,但相对于 去年在巡回赛赛场一胜难求的袁悦而 言,已经是天差地别。

袁悦成为第14位拿到WTA巡回赛 冠军的中国网协球员后说,"我没有什么 可输的,必须竭尽全力,激励我发挥出更 高的水平。"袁悦自己很享受在这里和又 一位同胞交手,并称赞了王曦雨的表现, 说对手总是让自己陷入苦战。

2001年出生的王曦雨上赛季拿 到巡回赛首冠。这次奥斯汀站,她淘 汰了柯林斯和卡利尼娜等名将,职业 生涯第二次打进巡回赛决赛。在王曦 雨看来,能够再次打进巡回赛决赛对 自己是很好的鼓励,信心倍增。

虽然在决赛中最终两盘负于袁 悦,但王曦雨并未表现出伤心,与袁 悦的亲密互动将中国球员团结、乐观 的面貌充分地展现在球迷面前。在称 赞了袁悦表现、对她表达祝贺后,王 曦雨也说这意味着自己要更加努力 了。"这是很棒的一周,也是很艰难的 一周。我需要这样的经历才能成为更 好的球员。"同伴的进步,会激励王曦 雨,中国网球的良性竞争也正是在这 种环境中孕育出来的。

王曦雨坦言自己这周收获很大, 未来也将带着更强的信心和更多高 水平球员去竞争,"对我来说是非常好 的一步。就是脚踏实地,一步一步来, 希望在今年能和更多的高手较量,增 加更多的经验。"

另外一位中国球员王雅繁表现也 很不错。她在首轮遇到赛会4号种子布 朗泽蒂,2比0横扫对手的结果背后,其 实竞争相当激烈。首盘比赛耗时超过1 小时,过了抢七才分出胜负,王雅繁第 二盘也是凭借一个破发优势, 并在关 键局化解了多个破发点才获胜。第二 轮面对世界排名100位之后的阿朗戈, 王雅繁打得相当轻松,以两个6比2横

值得一提的是,王雅繁自今年澳网 以来只参加了三站比赛,都输在"内 战",对阵外籍选手保持着不败。王雅繁 展现出的"外战内行"特点,让外界对于 她进一步回到曾经的高度更具信心。

## 阿卡普尔科站卫冕成功 德米纳尔世界排名继续坐稳前十

上周末结束的ATP500阿卡普 尔科站争夺中,澳大利亚球员德米 纳尔最终成功卫冕,延续着他新赛 季开始后良好状态的同时,也确保 自己的世界排名继续保持在前10

德米纳尔在2024赛季伊始就 展现出了不错的竞技状态。联合杯 代表澳大利亚队出战的他就战胜 了德约科维奇,那也是德米纳尔职 业生涯首次战胜世界第一。随后他 的世界排名也首次跻身世界前10。

德米纳尔在澳网的表现同样 让人印象深刻,虽然最终止步第四 轮,但他与卢布列夫那场五盘大战 堪称本届澳网最精彩的比赛之一。 随后的鹿特丹站,德米纳尔最终打 进决赛,但两盘不敌状态正盛的新 科大满贯冠军辛纳,最终与冠军失

纵观赛季开局几站比赛,德米 纳尔的表现配得上世界前10的排 名。虽然在ATP250洛斯卡沃斯表 现不佳,但在墨西哥背靠背参加 ATP500阿卡普尔科站,以卫冕冠 军出战的德米纳尔展现出应有的 竞争力。作为北美春季赛前最高 级别的一站赛事,本次比赛聚集多 位网坛强手。

在夺冠道路上,德米纳尔三盘

战胜西西帕斯的比赛有着特殊的 意义,这场胜利让他结束了对阵后 者的十连败。德米纳尔赛后也充满 自信地说:"每次和他交手前,我都 会被提醒这个纪录,我很高兴现在 终于拿下一分,我想说没人能连续 11次击败我。"

决赛对手鲁德对于这个冠军 同样充满渴望,他此前从未获得过 ATP500级别赛事冠军。在这场耗 时117分钟的大战中,德米纳尔最 终以两个6比4笑到最后。拿到本 赛季首个冠军后, 德米纳尔说: "这是我职业生涯第一次实现卫 冕。我在这里有家的感觉,这是一 个很棒的地方。"

德米纳尔说自己度过了了不 起的一周,这也是他赛季开始以来 好状态的延续。本赛季以来, 德米 纳尔已4次战胜世界排名前10的球 员。目前德米纳尔职业生涯已拿到 8个巡回赛冠军,除了6个ATP250 冠军之外,2个ATP500级冠军都是 在阿卡普尔科获得。要想更进一 步,德米纳尔要向更高级别冠军发 起冲击,提升自己在男子网坛的地 位。北美春季赛即将打响,印第安 威尔斯和迈阿密两站比赛之后也 将开赛,状态正佳的德米纳尔能否 有所作为,值得关注。

## 连续作战状态依旧在线 巴埃斯逆转夺得巡回赛冠军

北京时间3月4日凌晨结束的 ATP250圣地亚哥决赛中,2号种子 巴埃斯三盘逆转战胜塔比洛,继上 周里约后背靠背夺得巡回赛冠军。

自今年2月以来,多项巡回赛 先后在阿根廷、巴西、智利等南美 国家上演。这也成为了众多南美 球员拿分的良机。世界排名前30的 巴埃斯是目前世界排名最高的南 美球员之一, 他此前刚刚在 ATP500里约热内卢站获得职业生 涯最高级别冠军。

转战智利参加ATP250圣地亚 哥站,巴埃斯以2号种子身份参赛, 在以4比6、6比4、6比2逆转战胜瓦 利拉斯,两个6比4淘汰穆纳,6比4、 6比2击败2022年赛会冠军马丁内 兹后,决赛中迎战4号种子、智利本 土选手塔比洛。塔比洛今年状态也 很不错,他在今年年初的奥克兰站 以资格赛选手身份连胜7场,一举 拿下巡回赛首冠,这次本土作战的 目标则是冲击职业生涯红土首冠。

这场决赛打得跌宕起伏。首盘

第6局, 塔比洛在巴埃斯的发球局 连续施压,在错失4个破发点后还 是攻下了这一局,并以6比3拿下首 盘。一盘落后又是客场作战的巴埃 斯并未慌乱,他在第二盘只用了22 分钟就打出了6比0的比分。进入决 胜盘,巴埃斯一上来就完成破发建 立优势,塔比洛虽然在盘末阶段化 解了巴埃斯的发球胜赛局,但巴埃 斯随即再次实现破发,以6比4锁定 胜利。巴埃斯捧起职业生涯第6座 冠军奖杯的同时,新一周世界排名 也首次来到了世界排名前20。

塔比洛虽然与单打冠军失之 交臂,不过他在双打赛场与同胞巴 里奥斯·维拉拿下了冠军。

本版撰文 本报记者 马艺欧



## 社体指导员助力匹克球普及推广

2024年朝阳区匹克球社会体育指 导员推广活动日前在北京朝阳体育馆 举行。匹克球是一项适合大众参与的 新兴运动, 社会体育指导员力量的加 入,对于普及推广匹克球无疑有着重 要意义。

续追分后,以7比4拿下胜利。

自己,那谁还能相信你呢?"

匹克球运动起源于上世纪60年 代。其场地大小与羽毛球球场相同,球 拍形状类似于大号的乒乓球拍,由于 玩法与网球很多相似之处, 网球群体 参与度较高。不过相比于网球运动, 匹克球运动更容易上手,即便是没有 网球基础的人群,通过简单的培训和 规则讲解,也能够很快找到打出回合 的乐趣,甚至开始比赛。此外,匹克球

的大小和网球也较为接近, 但体积更 大,还是镂空的塑料球,降低球速的同 时也降低了运动损伤的风险, 老少皆 官是匹克球运动突出的特点。

匹克球近年来在国外快速发展和 普及。根据美国体育与健身产业协会 (SFIA)的数据,匹克球的参与人数从 2021年的482万人增至2023年初的 3600万人。职业赛事方面也愈发成熟。 此外,随着阿加西、索克、奎雷伊、布沙 尔等网坛明星纷纷亮相匹克球场,这 项运动的受关注度进一步提升。

国家体育总局网球运动管理中心 与北京市朝阳区人民政府合作共建 "网球特色区"项目启动于2021年,这 恰恰是匹克球运动的高速发展时期。

中国网球协会2023年颁布《中国 匹克球运动竞赛规则》,旨在推进匹 克球运动发展,规范匹克球竞赛规 则。另外,积分管理办法、培训标准 教材、教练员管理办法等相关政策也 在完善中。

中国网协以团结社会力量为推广 核心,建立了匹克球推广工作委员会, 形成了"多点合力, 蓄势待发"的态势。 包括匹克球赛事、匹克球进校园活动、 匹克球研讨会的连续举办,都反映出 这项新兴运动在国内的发展前景。

让更多人群参与进来,是匹克球 持续发展的关键。在有良好网球基 础的北京市朝阳区, 社会体育指导 员力量在项目推广中也将扮演着重 要角色。

据了解, 此次社会体育指导员推 广活动的参与人员包括北京市朝阳区 区总工会及街道具有指导和教学能力 的匹克球爱好者,共有50人。此外,朝 阳区匹克球社会体育指导员推广活动 每年定期开展理论、实践培训,培训后 还根据正规双人赛事标准进行匹克球 实战比赛考核。

推广活动的举办,提升了匹克球 社会体育指导员的技能水平, 进一步 深化了后备人才培养。通过此项活动, 使学员对匹克球运动有了更加深入、 细致的了解,能够更好发挥社会体育 指导员的作用,带动更多人了解和参 与匹克球运动,持续推动匹克球运动 的推广和普及。



青岛市新兴体育馆

特约 报道

